
 
 

Tiina Lilleaed 
 

 

Lõng 

Sobib igasugune pitsilõng metraaziga 100g=600m ….. 100g=1400m (minul on 100g=700m) 

 

Vardad 

Kudujale sobivad (mina kasutan 3,5) 

 



NB!  

Sall kootakse alustades ülalt keskelt allapoole.  

Sallil on 2 ääresilmust mida kootakse ripskoes ja üks keskmine silmus mida kootakse parempidi (töö pahemal pool pahempidi) 

Mustriskeemil on näidatud ainult parempidised read rea algusest kuni keskmise silmuseni. Peale keskmist silmust kootakse sama skeemi peegelpildis. 

 

Alustamine 

1.viis: 

Loo kududes 2 silma ja koo 6 rida.  

7.rida – koo 2 silma, keera töö 90 kraadi ja koo ääresilmustest 3 silma, keera töö 90 kraadi ja koo ülesloodud aasadest 2 silma = 7 silma vardal. 

Pööra töö ja koo 2 pr, 3 ph, 2 pr.  

Alusta mustriskeemi ”algus” kudumist. 

 

2. viis: 

Loo tavapärasel viisil 5 silma ja koo 2 rida ainult parempidi (ripsi) 

3. rida - 2 pr (ääresilmused), õs, 1 pr (keskm.) õs, 2 pr (ääresilmused) 

4. rida – 2 pr (ääresilmused), 3ph, 2 pr (ääresilmused) = 7 silma vardal 

Alusta mustriskeemi ”algus” kudumist. 

 

Mustriskeem 1 - ”Algus” (kududa 1 kord ) 

 

 

Kuidas kududa 3 kokku 2-he ületõstega? Tõsta 2 silma parempidise võttega kudumata paremale vardale, koo 3.silm ja tõsta 2 silma üle kootud silma. Nii jääb 
keskmine silm peale. 



 

 

 

Mustriskeem 2  

(kududa x kord, mina kudusin 2 korda ) 

Mustriskeemil on näidatud ainult parempidised read rea algusest kuni keskmise silmuseni. Peale keskmist silmust kootakse sama skeemi peegelpildis. 

 

 

 



 

Mustriskeem 3  (koo ridu 1-34 üks kord) 

 

 

 

Mustriskeem 4   (koo ridu 1-32 üks kord) 

 



 

Mustriskeem 5  (koo ridu 1-21 üks kord) 

 

 

 

Lõpetamine  - koosneb kolmest reast: 

rida 1 

 

rida 2 (viimane tagasirida): vaheta vardad pool numbrit suuremate vastu ja koo see rida parempidi.  

rida 3: koo kõik silmad veniva võttega maha. (Koo kaks silma par.pidi, tõsta need vasakule vardale tagasi ja koo siis läbi tagumise aasa kokku. Koo järgmine 
silm par.pidi, tõsta need 2 silma vasakule vardale tagasi ja koo läbi tagumise aasa kokku. Korda seda seni kuni alles on üks silm. Katkesta lõng ja tõmba läbi 
silma. 

Hoia salli käesoojas vees ca 5 min, suru liigne vesi (ei tohi väänata!!!!!! ) välja ja venita kuivama. Peale kuivamist peida lõngaotsad!  

Ja ongi valmis! Suured tänud, et kudusid seda mustrit! ☺ 

PS! 

Loodan siiralt, et tundsid salli kudumisest sama suurt rõõmu kui mina ja kannad seda jahedatel suveõhtutel rõõmuga!  

Peitsin mustrisse just Sinu jaoks suure hulga päikesekilde. ☺ 


